



# 政府貴賓車司機工會

香港灣仔港灣道 12 號灣仔政府大樓上層地庫

電話：28020624 傳真：28240955

致立法會公務員及資助機構員工事務委員會：

## 2000 年後入職 60 歲退休延遲至 65 歲退休

政府以香港人口老化，勞動力不足，未來十年公務員退休高峯期為由，公務員事務局於 2014 年 4 月首次提出延長公務員服務年期諮詢文件。本港生活水平不斷提高，基層市民需要更長的工作時間才能獲得足夠經濟支出。政府提出之建議讓一眾基層員工有所期盼，就此議題本會亦多次出席立法會公聽會及向相關政策局提交意見書。

惟獨政府於往後之表態堅持不會接納現職公務員之改變，只更改 2015 年 6 月 1 日起，新聘用之公務員退休年齡為 65 歲，經歷三年多時間延長公務員服務期政策絲毫不改，實令一眾公務員工會失望。

現任特首林鄭月娥於特首選舉期，在選舉政綱提出建議讓 2000 年 6 月 1 日後入職，60 歲退休年齡之公務員同事延遲至 65 歲退休。此亦是公務員事務局提交立法會文件後，本會察覺政策上不會作出改變，曾向政府提出讓現職公積金公務員能夠與新聘任之公務員一同延遲至 65 歲退休，本會在特首選舉期間亦有向林太提出本會建議。特首上任後短時間內提出這建議，深感特首能接納合理訴求意見，並能迅速處理，本會定當支持。

經本會向會員諮詢後，歸納各方意見，現向政府提出兩點建議

- (1) 若選擇延遲至 65 歲退休，維持公積金供款不變，依政府提出之資料顯示，所高出之金額亦不超於現時之規定，此建議亦保障同事公積金供款額不會有所損失。



# 政府貴賓車司機工會

香港灣仔港灣道 12 號灣仔政府大樓上層地庫

電話：28020624 傳真：28240955

- (2) 如政府未能應本會首項要求，維持依現時之建議延長至 65 歲退休之新安排，政府亦應有其他應變方案。本會建議同事選擇延長至 65 歲退休，若同事工作達 60 歲後，因個人身體狀況，未能工作達至 65 歲之退休年齡，並得醫事委員會簽核提前退休者，其公積金供款應按 60 歲退休之供款率計算，免致於同事因身體原因提早退休而導至公積金供款之損失，此建議正參巧舊長俸制退休金改新長俸制退休金，即 55 歲改為 60 歲之安排，舊制同事選擇至 60 歲退休，但工作至 55 歲後可提早申請退休，本會這建議是在有條件下而作出提早退休之安排，作為一個有良心的顧主，對於一些人性化的要求及安排，政府能合理地處理。

政府首次提出延長公務員服務年期諮詢文件，擾攘逾三年之久只推出新入職公務員之退休年齡至 65 歲，決定令一眾公務員失望。特首林鄭月娥現落實其競選政綱，又燃起一眾公務員之希望，本會期盼這次政策之執行不會如前的擾攘費時，決策之部門能盡快推出政策，免致在短期內退休之同事未能就此政策改變而錯失延長退休年齡。

政府貴賓車司機工會

理事長 江明中

20-4-2018